

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**о работе Ермаковой Галины Александровны по кандидатской диссертации
«Развитие инструментария оценки интеллектуального капитала в
коммерческих корпоративных организациях», представленной
к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Ермакова Галина Александровна являлась лицом, прикрепленным для подготовки диссертации в ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» по направлению Экономика, профиль Финансы, денежное обращение и кредит.

В период написания диссертационного исследования Ермакова Г. А. проявила себя творчески мыслящим, целеустремленным, ответственным исследователем, теоретически подготовленным, грамотным специалистом в области экономики, финансов, денежного обращения и кредита, в т. ч. в части финансового менеджмента, оценки и оценочной деятельности, владеющим современным инструментарно-методическим аппаратом исследований, осуществляющим исследовательскую деятельность на достаточно высоком научном уровне. Это позволило ей успешно подготовиться к разносторонней научной деятельности, что сказалось на качестве представленной к защите диссертации.

При написании диссертационного исследования Ермакова Г. А. продемонстрировала высокий уровень эрудиции и самостоятельность в решении сложных финансово-экономических задач. В результате проведенных Ермаковой Г. А. исследований лично ею разработан научно обоснованный инструментарий финансовой оценки интеллектуального капитала корпораций, оптимально сочетающейся с нефинансовой оценкой в системе финансового менеджмента корпораций, что и формирует научную новизну исследования.

Основные положения, выводы и предложения не вызывают сомнений, являясь в достаточной степени достоверными и обоснованными, что подтверждается использованием в качестве теоретико-методологической базы исследования трудов международных и российских ученых, практиков,

законодательно-нормативных документов Правительства Российской Федерации, Ставропольского края, Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Руководства Осло, Федеральных стандартов оценки, а также материалов периодических изданий, внутренней нормативной базы коммерческих корпоративных организаций. Обширная теоретико-методологическая, информационно-эмпирическая база позволили обосновать выводы и сформировать конкретные теоретико-методологические, методические, практические предложения, содержащиеся в представленной Ермаковой Г. А. диссертационной работе. Автором обеспечена корректность применяемого инструментально-методического аппарата исследования, в диссертации имеются ссылки на использованные источники.

Разработки Ермаковой Г. А. прошли апробацию на международных, всероссийской, зарубежной научно-практических конференциях в гг. Екатеринбург, Санкт-Петербург, Самара, Уфа, Москва, Пермь, Chicago; 9 статей опубликовано в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации; имеет 1 авторское свидетельство на программу для ЭВМ «Программное обеспечение для определения интеллектуального человеческого капитала корпораций в перспективе» № 2019613737 (заявл. 07.03.2019 г.; опубл. 21.03.2019 г.).

Разработанные теоретико-методологические и практические положения диссертанта приняты к практическому использованию в системе финансового менеджмента, оценочной деятельности АО «СевКавНИПИГаз», АО НПК «Эском», ООО Агрофирма «с. Ворошилова», корпорациях, осуществляющих научно-производственную в Ростовской области, внедрены в учебный процесс Северо-Кавказского федерального университета, Ставропольского филиала Российского технологического университета по дисциплинам: «Стратегический финансовый менеджмент», «Финансовое конструирование и новации в финансовом менеджменте», «Управление стоимостью бизнеса», «Оценка стоимости бизнеса», «Финансовый менеджмент», «Корпоративные финансы» и др.

В процессе осуществления научно-исследовательской деятельности диссертант – призер III, победитель IV ежегодного Международного конкурса научных публикаций в области экономики и образования «Magnum Opus

Publication – 2016 / 2018» (г. Ростов-на-Дону, 2016 – 2018 гг.), победитель I Международного первенства «Качество образования – 2018» (г. Москва, 2018 – 2019 гг.), лауреат Международного конкурса исследовательских работ в области экономических наук «Interclover – 2018» (г. Нижний Новгород, 2018 г.).

Считаю, что Ермакова Г. А. с поставленной целью и задачами исследования успешно справилась. Ее диссертацию необходимо рассматривать как исследование важной научной проблемы, отличающейся научной новизной и имеющей теоретическую, практическую значимость. Кандидатская диссертация Ермаковой Г. А. – самостоятельная, логически завершенная научно-исследовательская работа, содержащая научно обоснованный инструментарий оценки интеллектуального капитала в коммерческих корпоративных организациях. Это позволяет считать ее достойной соискания ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационное исследование Ермаковой Г. А. по научной новизне, теоретической и практической значимости удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель, профессор
кафедры «Финансы и кредит»
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет», доктор
экономических наук (08.00.10),
профессор (08.00.10)

355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус 21
тел: (8652) 330-337, <http://www.nefu.ru>, e-mail: kaffin@mail.ru



ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ

начальник Управления
делами СКФУ

Логачева А. В.

13.03.2019г.

В. В. Мануйленко

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ: *Мажулисаско В В.*
начальник отдела
по работе с сотрудниками УКИ

Саша

